



## ОСВОБОЖДЕННАЯ ЗОНА – ЛАБОРАТОРИЯ МИРНОГО ПРОЦЕССА

Освобождённая зона является настоящей необходимостью для процесса диалога в условиях войны. Это – зона, где нет бомбардировок, массовых и политических убийств. Она не была подарком правительства Пастряны, она является завоеванием колумбийского народа, результатом 37 лет напряжённой борьбы. Колумбийский истеблишмент, наконец, понял, что для достижения мира в стране должны произойти структурные перемены, которые покончили бы с причинами, постоянно порождающими войну, длившуюся вот уже более 50 лет.

Что же такое освобождённая зона и что в ней происходит? Это – 5 муниципалитетов на юге страны, где не присутствуют государственные силовые структуры, контроль над этой территорией осуществляют подразделения РВСК-АН. Кроме процесса диалогов о мире здесь происходят большие перемены, в которых самым непосредственным образом участвует местное гражданское население. Цель всех мероприятий, проводимых здесь РВСК-АН, хоть как-то улучшить условия жизни людей.

Существование зоны вызывает бешенную травлю со стороны колумбийских правящих верхов, некоторых неправительственных организаций и большинства колумбийских и некоторых иностранных СМИ. При этом многие из них понятия не имели о данном регионе ни до появления освобождённой зоны, ни после него. Они совершенно не знают того, что волнует и чем живёт здесь народ, они упорно тиражируют свою ложь, не имея ни малейшего представления о том, что реально происходит в этой лаборатории мирного процесса.

В Швейцарии, в ходе одной из дискуссий на тему: "Женщина в партизанском движении", одна женщина – колумбийка рассказала о своей сестре, которая сейчас живёт в Сан Висенте дель Кагуан. Около 20 лет о ней не было ничего известно, а затем, когда выяснилось где та живёт, её родственников охватил неподдельный страх. Та информация, которая распространялась об освобождённой зоне, рассказывала о зверствах, которые творят там партизаны по отношению к мирному населению.

Женщина, живущая в Швейцарии, не могла понять, как всё это можно терпеть. Вся семья дружно уговаривала свою родственницу уехать из Колумбии и перебраться жить к ним, говоря, что здесь – спокойная и безопасная страна. Но она ответила: "Мне хорошо в Сан Висенте дель Кагуан. С тех пор, как сюда пришли РВСК-АН в посёлке стали проводиться разные мероприятия с участием и на благо его жителей, поэтому нет никакой необходимости жить

вдалеке от своей родины для того, чтобы чувствовать себя хорошо, спокойно и в безопасности". Ниже следующие факты помогут понять почему одна из наших соотечественниц не видит необходимости уезжать из освобождённой зоны.

Итак, в те времена, когда в этом районе располагался батальон егерей и находился полицейский пост, число убийств составляло 366 в год, после демилитаризации – 8; количество грабежей и воровства снизилось практически до нуля, местные женщины теперь не живут в постоянном страхе перед насилием на улице. Население посёлка выражает явное удовлетворение воцарившимся спокойствием, которого не было раньше.

При активном участии местного населения создана "гражданская" полиция, которая имеет совершенно иной характер, чем привычная государственная структура, – "гражданские" полицейские имеют только лёгкое вооружение и дубинки, они поддерживают порядок, не похищая и не убивая людей, вот почему на данной территории прекратились случаи пропажи людей без вести.

За 2 прошедших года партизаны РВСК-АН построили для местных жителей более чем 250 км новых дорог и отремонтировали ещё 250 км старых. Над реками и ручьями было сооружено 20 мостов, способных выдерживать вес грузовиков, которые перевозят сельхозпродукцию, что даёт возможность местным крестьянам доставлять свою продукцию на рынки, находящиеся в посёлке, а это, безусловно, сказывается на доходах семей с равнинами, что долгое время совершенно не интересовало государство.

До создания освобождённой зоны, в Сан Висенте дель Кагуан было всего 5 заасфальтированных улиц. Сегодня их насчитывается в посёлке более 64. Всё это было сделано РВСК-АН с привлечением средств местного муниципалитета, а также используя 2 места природного выхода на поверхность земли нефти, которые раньше совершенно не использовались. Асфальтирование улиц началось с мест расположения учебных заведений, наиболее бедных кварталов и только затем тех улиц, где проживают коммерсанты. На сегодня заасфальтированы почти все улицы и посёлок, практически, избавился от грязи.

Вся эта работа проводится при активном участии населения. Партизаны организовали трудовые бригады. Одни готовят еду, те, кто имеют в своём распоряжении грузовики или самосвалы, предоставляют их для транспортировки асфальта к месту работы, другие помогают партизанам размечать ули-